

o, da je res rabilo tisto jamo pri Šoli lanske eto kot apneno jamo. Jama je bila tam že po-
reje in ker je bila ravno prazna in jo je po-
sojilnica nujno potrebovala, je načelnik na-
prosil gospoda šolskega upravitelja, če sme
posojilnica za par mesecev spraviti nekaj apna
y dotično jamo. Za uslugo je obljubil, da bode
posojilnica dala jamo na svoje stroške zasuti.
Ko je posojilnica apno porabila in hotela jamo
jasuti, se je načelniku reklo, da se bo jama
opet rabila za apno za šolo. Valed tega je ja-
na ostala nezasuta. — Načelstvo Raiffaisenove
posojilnice v St. Lju pri Velenju.

Vojnik. V nedeljo, dne 6. t. m., smo položili
y hladni grob daleč okrog znanega in zelo pri-
jubljenega Alojzija Filaa, posestnika na Kob-
eku, rojenega dne 1. junija 1889. V torek, na
ovega leta dan, je bil še pri rani sv. maši,
kjer je svojim znanecem in prijateljem podal
rloko z željo srečnega in veselega novega
eta. Takrat pač nikdo ni mislil, da se bo čez
kratkih pet dni zgrnila nanj že blagoslovljena
jemlja našega mirodvora in da se je takrat
d nas tudi poslavljal. Nobeno oko izvanredno
rellike množice ljudstva ni ostalo nesolžno še
lasti ob prekrasnem govoru preč. gospoda de-
tana, katerega je imel ob prerano odprtem
grobu pokojnika, kjer se je spominjal njego-
ih vrlin v zasebnem kakor tudi v javnem živ-
ljenju, ter nas končno potolažil z besedami:
»Ne žalujte kakor tisti, kateri ne upajo na zo-
patno svidenje! Počivaj v miru ljubi in nez-
ozabni Lojze!

Sv. Jurij ob južni žel. V nedeljo, dne 30. de-
jembra 1928 smo spremljali k večnemu po-
tiku najstarejšega človeka naše obširne žup-
nije Vida Brglez, užitarja iz Pešnice, ki je do-
kakal izredno visoko starost 99 let. Vzgojil je
jina duhovnika, ki pa je kmalu podlegel vsled
neozdravljive jetike. — Oklicanih je bilo v mi-
šulem letu v naši župniji 54 parov, poročenih
pa je bilo 34 parov. Rojenih je bilo 108 in umr-
o jih je 59.

Šmarje pri Jelšah. Z novim letom je pri do-
mači župnijski cerkvi nastopil službo cerkov-
nika Jožef Novak. On je sin cerkovnika in po-
sestnika podružnice sv. Roka. Z mladostnim
javdušenjem se je oprijel dela. Kot člani kat.
organizacij, katerih ud je tudi Jože, mu žel-
mo obilo sreče! — Igra »Bele vrtnice«, katero
je priredil orlovski odsek v nedeljo, dne 6. t.
m., je sijajno izpadla. Dvorana Katliškega do-
ma je bila do zadnjega kotička napolnjena.
— Mladina, le tako naprej! Ne strašite se na-
sprotnikov, ne njih podlega obrekovanja. Le-
pa in čista naj ostane Vaša cesta, po kateri
itopate s svojim mladostnim korakom. In ti

dobra šmarska mladina boš s svojim pošte-
nim in energičnim delom izvojevala častno
zmago svojim čistim in jasnim idealom, ka-
tere s toliko vnemo in neustrašenostjo zasto-
paš. Želimo v kratkem zopet kaj snakega. —
»Šmarčan iz tujine«, oglasi se še kaj! Tvoji
Orli Te pozdravljajo z: Bog Te živi!

Veliki Kamen. Umril je tukajšnji veleposest-
nik, gostilničar in dolgoletni šupan Ivan Šer-
bec. Pogreb se je vrnil ob ogromni udeležbi v
torek, dne 15. januarja. Blagemu pokojniku
bodi ohranjen časten spomin, žalujoči rodbini
naše sožalje!

„Slovenci v desetletju 1918 — 1928“.

Po naročilu gospoda univerzitetnega
profesorja dr. Lukmana opozarjam vsa
naša prosvetna društva na ta zbornik
znanstvenih razprav, ki ga je pod gor-
njim naslovom izdala pred kratkim
Leonova družba v Ljubljani v proslavo
desetletnice obstoja naše države. Zbor-
nik predstavlja bilanco, prikaz našega
javnega življenja v zadnjih desetih le-
tih na kulturnem, gospodarskem in po-
litičnem polju. Knjiga obsega 33 stro-
kovnih razprav iz vseh panog našega
javnega življenja, o Slovencih izven na-
še države, zgodovino prevrata, o ustavi
(sedaj je sicer razveljavljena) naše dr-
žave, o naših oblastih, o političnih stran-
kah, o združništvu, o našem gospodar-
stvu, o naši književnosti, umetnosti, o
šolstvu, časopisju, glasbi, gledališču i.
t. d., sama vprašanja, katerih poznanje
spada k splošni izobrazbi. Zbornik nudi
torej našim prosvetnim društvom ogro-
mno zakladnico, iz katere naj bi preda-
vatelji zajemali snov za svoja predava-
nja. Pa tudi posamezniki bodo posamez-
nim člankom lahko z razumevanjem
sledili, ako jih sami preberejo. Tiskana
je knjiga v obliki velikega formata, stan-
e pa zaenkrat nevezana 180 D, v plat-
no vezana 200 Din, ako se naroči pri za-

ložnici (Leonova družba, Jugoslovanska
tiskarna, Ljubljana) do dne 10. marca.
Po tem terminu se bo cena zvišala. Cen-
na za knjigo, ki obsega 776 strani, ni-
kakor ni visoka. Plačuje se lahko tudi
v treh obrokih. Društvene knjižnice bo-
do ta zbornik težko pogrešale. Pa tudi
posameznikom ga priporočam! Knjiga
nas častno predstavlja sosednim nara-
dom. Na taka dela smo Slovenci lahko
ponosni. — M. M.

ZA RAZVEDRILO

Obljuba. Gospod župnik opozori ne-
kega delavca, rekoč: »Slišal sem, da vi
s svojo ženo skrajno grobo ravnate! To
je prav grdo, to je greh. Ali mi obljubi-
te, da si tega nikdar več ne predrzne-
te?« — Mož: »Obljubim, gospod župnik,
obljubim! Pa kdo neki vam je to pove-
dal?« — Župnik: »Vaša žena sama.« —
Mož: »Čakaj, prideš mi v pest!«

Katehet: »No ti zaspani Tonč, povej
mi, koliko časa sta bila Adam in Eva v
raju srečna in zadovoljna?« — Tonč se
je odrezal: »Dokler niso dozorela jabol-
ka!«

Franček pijanček je slišal v cerkvi,
kaj vse se mora mladina učiti iz Svete-
ga pisma za velikonočno izpraševanje.
Srečal je gospoda župnika in se pohvalil,
da zna tudi on Sveto pismo. Gospod
župnik ga je vprašal: »Franček, kaj so
delali Izraelci, ko so prišli iz Rdečega
morja?« — Franček: »To je lahko vpra-
šanje in še lažji odgovor: Sušili so se!«

Na trgu. Gospa stopi k ženi z gobami
in ji reče: »Kupila bi gobe, toda ne za-
nesem se prav, da ne bi imeli vmes tudi
strupenih!« — Prodajalka: »Nikar se
bati, gospa! Pretekli teden sem jih sku-
hala svojemu možu, samo dva dni je le-
žal, potem pa je bilo boljše.«

Vesela vest. Hčerka: »Mama, omožim
se!« — Mati vžičena: »Beži no, pazi, ne
prenagli se!« — Hčerka: »O nikakor, ne

Dr. O. I.:

Črni križ pri Hrastovcu.

Zgodovinska povest.

Vest o nenadni smrti graščakinje se je raz-
nesla kmalu po celi okolici. Ljudje niso pozabili,
kako je nastopala proti Agati, glede katere so
bili prepričani vsi, da je bila nedolžna. Zato so
nastale kmalu različne govorice, ki so se pa uje-
male vse v tem, da je prišla Agata iz onega sveta,
da kliče graščakinjo na odgovor.

Pravica se je izkazala, rekli so podložniki,
krivica le kratko traja in se kaznuje sama na
sebi.

Ivan Friderik Herberstein je postal po smrti
svoje matere neomejen lastnik hrastovške gra-
ščine in po tedanjih določilih tudi gradiča Štra-
lek. Valed žalostne usode njegove Agate in ne-
nadne, zagonetne smrti njegove matere mu ni
bilo več obstanka v Hrastovcu. Bival je itak od
tega časa, ko je govoril zadnjikrat z materjo, v
Zgornjem Hrastovcu, ker v Hrastovcu samem ga
je spominjalo vse na trpljenje, ki ga je prestala
Agata.

Tudi župnika Morenusa ni bilo več v Šent

35

Lenartu. In krivi so bili njegovi podložniki, ki so
ravnali na povelje graščakinje. Pisal je pismo
admontskemu opatu Janezu, da naj vpostavi zo-
pet župnika Morenusa za župnika v Šent Lenartu,
a prošnji se ni ugodilo. In vendar je Morenus
ravno zaradi njega trpel preganjanje.

Dogovoril se je z bratrancom Gunterjem baro-
nom Herberstein zaradi prevzetja graščine ter
vseh posestev v tem okraju.

Bil je lep pomladanski dan. Nebo je bilo
jasno in solnce je prijetno ogrevalo naravo, ki se
je odela z zelenim plaščem, okrašenim s pestrimi
cvetkami. V zelenem bukovju nad Hrastovcem
je udarjala kukavica svoj veseli »kuku!«, da je
odmevalo daleč po temnem smrekovem gozdu,
ki se razprostira po senčnati vdolbini. In drobni
ptički, kako so žvrgoleli po temnem logu, eden
je hotel prekositi drugega, da se ti je moralo
srce širiti od te miline, ki ti jo je nudil ta pomla-
danski dan.

Po dvorišču so letali uslužbenci sem ter tja,
vsi so bili resni, ni bilo slišati nobenega govori-
čenja in smeha. Neka žalost je navdajala vse.

A v gradu Hrastovec ta dan niso nič čutili od
lepote, ki jo je kazala narava.

Zdajci se pokaže na stopnicah Ivan Friderik

NA POLJANI — najboljša Meškova povest je
zopet na razpologo. Vsakdo
naj jo še lo tino prebere i Slane Din 25, vezana Din 38. Naroča
se v Tiskarni sv. Cirila v Mariboru.

bojte se, mama, saj počakam še, da on odsedi prej mesecev!»

Vjel ga je. Kmet je tiral na sejem jalovo kravo s trdnim sklepom, iznebiti se je na vsak način. Na mesto stopi kupec, kmet pa mu je lagal, da bo krava čez par mesecev povrgla. Kupcu je žival ugajala in udarila sta v roke. Med štetjem denarja pa poprosi kmeta: »Ne zameri mi, da ti ostanem še 500 dinarjev dolžen, nimam več! Dobiš pa jih gotovo, ko prodam tele.«

Pevka. Nekaj služkinj je vrela zvečer ljubezen v vsemogočih akordih na dan. Čez kratko se otvorijo vrata, v sobo plane hotelir in zakriči: »Izpustite ga, ukazujem takoj, vi neusmiljenost trdosrčna!« — Dekle umolkne in začudeno povpraša: »Kaj pa je, česar hočete, gospod?« — Hotelir bliskne z jeznim pogledom po kotih, nato se nasmehne in reče: »Oprostite, gospodična, mislil sem si, da psa pretepetate!«

ŠIRITE »SLOV. GOSPODARJA«!

Hrastov les okrogel

v gozdu stoječ, tudi ob slabi poti, posamezna debela drevesa ali celi hrastov gozd kupi kjerkoli proti takojšnjemu plačilu: Josip Novak, Slov. Bistrica. 71

Bukova drva

suha, vsake vrste trdi les kakor tudi bukove in hrastove prage (švelerje) kupi Rudolf Deragan, Laško. 85

Usnjari, pozor! Prodajam imenitno vodno moč z transmisijo v lepem trgu na Spodnje-Stajerskem. Poslopje in lega 10 minut od postaje, ugodni plačilni pogoji. Sposobno za usnjarsko obrt. Več pove uprava lista. 66

Železna peč na en cilinder se proda. Vpraša se v gostilni M. Novak v Savcih. 80

Rum si sami naredite poceni, če kupite »Rumov cvet« v drogeriji Wolfram, Maribor, Slovenska ulica. 1514

Dva viničarja se takoj sprejmeta, z dobrim izpričevalom. Dobro plačilo in oskrba. Franc Pišek, gostilna Breg, Majšperg. 79

Mlinar dobi službo za navaden mlin na vodo. Hrana in stanovanje v hiši. Plača po dogovoru. Pogoji: samski, trezen ter z daljšimi spričevali. 78

Kleparski pomočnik z večletno prakso, ki je zmožen popolnoma samostojnega dela, sprejme se. Eventuelno se da delavnica tudi v našem. Samo resne ponudbe na g. Cirilo Pirečnik, Rečica v Savinjski dolini. 69

Viničarja s tremi delavci sprejme Šepec, Maribor, Grajski trg 2. 77

Tri viničarje s 4 delavskimi močmi sprejme Franjo Surtman, Gornji Gabernik 26, pošta Podplat. 69

Kdor želi kupiti ali prodati posestvo. Naslov: J. Grošl, Slivnica pri Mariboru.

V oglasu posestnik št. 1531 od dne 20. decembra 1928 je pravilno 20.000 Din in ne 50.000 Din.

Proda se voz za srednjo težo. Martin Lubej, Počehova 331, Pesnica. 63

Nova hiša 3 sobe, gospodarsko poslopje, se proda: Pobrežje pri Mariboru, Gozdna 41. 64



Najvarneje in najugodneje se nalaga denar pri pupilarno varnem zavodu ki obstoja že 64 let

CELJSKA MESTNA HRANILNICA

v Celju, Krekov trg (v lasni palači pri kolodvoru)

Prihrankom rojakov v Ameriki, denarju nedoletnih, ki ga vlagajo sodišča ter naložbam cerkvenega in občinskega denarja posveča posebno pažnjo.

Za hranil. vloge jamči poleg premoženja hranilnice

še mesto Celje

z vsem premoženjem in vso davčno močjo.

Hranilnica daje posojila na zemljišča po najnižji obrestni meri. — Vse prošnje rešuje brezplačno. 4

Herberstein. Bil je v krasni obleki in vsa njegova lepota se je s tem še bolj pokazala. V obrazu pa je bil bled, neka otožnost je odsevala iz oči, bilo je videti, da mu je težko pri srcu.

In zakaj tudi ne?

Saj danes se poslavlja od Hrastovca, kjer mu je tekla zibeljka in kjer je preživel svoja mlada leta; bila so lepa in sanjal je, da ostane tako, a priti je moralo drugače. Življenje zanj v tem kraju nima več pomena, najdražje, kar je imel, je zgubil, in vse kar vidi, vzbuja mu le bridke spomine. Zato se je odločil iti v druge kraje, da si izbere tam poklic, v katerem najde svoj duševni mir.

Hlapec Boštjan je držal pripravljenega iskrega vranca, lepo osedlanega. Graščak Friderik se je že poslovil od Gunterja Herbersteina, ki je bil sedaj lastnik cele hrastovške graščine; zato se urno dvigne v sedlo.

Od vseh strani so prišli uslužbenci ter poljubljali svojemu gospodu roko. Ni bilo slišati dosti besed, saj vsakemu je bilo težko, ko je odhajal blagi Herberstein, ki so ga ljudje imeli tako radi.

Graščaku Herbersteinu samemu je bilo težko, zato je napravil kratko slovo. Spodbodel je svo-

jega vranca in v hitrem diru je zapustil grad ter zdirjal dol po bregu v ravnino. Še so stali podložniki ter gledali za njim ter mu pošiljali zadnje pozdrave, dokler ni zginil za prvim hribom — Ivan Friderik se je poslovil za vedno od Hrastovca. —

Tiho in nekako otožno je postalo sedaj v tem gradu. Uslužbenci niso mogli pozabiti prejšnjega graščaka. Nič prijetnega ni bilo več med tem zidovjem. Že ta in oni je videl hoditi po hodniku žensko velike postave, v obrazu je bila videti blede, čisto črno oblečena. Stopala je počasno, a če si mislil, da jo dojdeš, je naenkrat zginila.

V prostorih, kjer je nekaj prebivala graščakinja Margareta, se je slišalo naglo odpiranje in zapiranje vrat, težki počasni koraki so odmevali, nato ropot — krik in zopet je bilo vse tiho.

In nič dobrega ni pomenila črna gospa. Kedar koli se je pokazala, se je zgodila v kratkem nesreča v gradu.

Zraven velike dvorane, v kateri je navadno stanovala Margareta Herberstein, je bil velik dimnik. V posebnih časih, in to je bilo vedno slabo znamenje, se je pojavil po enajsti uri silen piš in šum, začelo je tuliti ter delati ropot, slišali

Hmeljarstvo nese, kmetarji in hmelj prodaj. Kapite zato knjigo HMEJARSTVO! Stane Din 50, vezana Dia 60. Dobi se v Cirilovi tiskarni v Mariboru.

Močne mišice, zdravi živci

dnevno redno negovanje telesa



so najboljša obramba proti bolezni. Zato so že naši dedje in pradedje imeli vedno v bliži in s priznanim uspehom dnevno uporabljali preizkušeno domače sredstvo in kozmetikum: Fellerjev prijetno dišeči »Elsafluid«.



Uporabljen na zunaj in znotraj, brani Fellerjev »Elsafluid« od prehlajenja in okuženja, ker je tudi izvrstno razkuževalno sredstvo in neguje roke, obraz, zobe,

usta in dihala in je radi tega zanesljiv tudi pri influenci ter gripi. Pomešan z vodo se uporabi za grgranje, odstranjuje sluz ter na ta način odstranjuje vzrok kašlju in hripavosti. Proti bole-

činam na potovanju deluje brzo in ugodno. Dobiva se v lekarnah in sorodnih trgovinah, poiskusna stekleničica za 6 Din, dvojna steklenica za 9 Din, velika specialna steklenica za 26 Din. Po pošti stane vsaj en zaboj, kateri vsebuje 9 poiskusnih, 6 dvojnih ali 2 veliki specialni steklenici samo 62 Din. Trije taki zaboji samo 139 Din, vse že z vračunano poštnino in zavojnino. Naročila naslovite točno na **EUGEN O. FELLER, lekarnar, Stubica Donja, Elzatrj 341, Hrvatska.**

Kot zanesljivo sredstvo za želodec in čreva naročite ob enem Fellerjevo blago delujoče Elsa-kroglice, 6 škatelj 12 Din.

Mala oznanila

Pri malih oznanilih stane posamezna beseda Din 1.20, najmanjši inserat Din 8.—. Odgovor na inserate se da samo tedaj, če je priložena znamka za Din 2.—.

LISIČJE, KUNINE,

dihurjeve, veвериče in druge zimske kože od divjačine kupuje po najvišjih cenah
I. Ratej, trgovec, Slov. Bistrica. 1465

KMETJE,

najboljše zamenjate in prešate olje v tovarni bučnega plja J. Hochmüller, Pod mostom št. 7, Maribor, Magdalenska stran. 1379

Hlapca h konjem, ki zna orati in je vajen konjev, se takoj sprejme, 250 do 300 dinarjev mesečno. — Veleposestvo Šegula, Hlaponci, pošta Juršinci. 18

Hrastove pragove (švelerje) kupujemo stalno: Brata Batič, Celje. 39

Majer ali ofer, ki opravlja tudi delo v hlevu, 74 se sprejme, Marija Pliz, Pesnica.
Čevljarški učencec se sprejme, Maribor, Korovaška cesta 43. 75

Pogoste slučaje

obolenja od prehlada je treba iskati tudi na pomanjkljivem negovanju telesa. Jake mišice, zdravi živci z dnevnim negovanjem so najboljša obramba. Tudi pri kihanju, hripavosti, vratobolu, kašlju, gripi, pri raznih živčnih ter reumatičnih bolečinah je Fellerjev Elsafluid že 32 let upotrebovan na zunaj in znotraj, dober prijatelj v grdih dnevih. Dobi se povsod, polzkusna steklenica 6 Din, dvojna 9 Din. Ako ga nimajo, naročite ga po pošti, za vsaj 62 Din, naravnost pri lekarnarju Feller, Stubica Donja, Elzatrj 341, Hrvatska. A kot čistilno sredstvo: Elsa-kroglice, 6 škatelj 12 Din.

CIRILOVA KNJIŽNICA.

1. Dr. Karl Capuder: Naša država. (Razprodano).
2. Dr. Leopold Lenard: Jugoslovanski Piemont. Din 7.—.
3. Dr. Leopold Lenard: Slovenska žena v dobi narodnega preporoda. Din 10.—.
4. Moj stric in moj župnik. Din 4.—.
5. G. J. Whyte Melville: Gladiatorji, I. del Din 8.—.
6. G. J. Whyte Melville: Gladiatorji, II. del Din 10.—.
7. H. G. Wells: Zgodba o nevidnem človeku. Din 7.—.
8. B. Orczy: Dušica, I. del broš. Din 16.—, vezan Din 30.—, II. del broš. Din 25.—, vezan Din 40.—, III. del broš. Din 32.—, vezan Din 44.—.
9. A. Conan Doyle: V libijski puščavi. Din 12.—.
10. Arnold Bennett: Živ pokopan. Din 8.—.
11. Illmo Camelli: Izpovedi socialisti. Din 16.—.
12. E. R. Berroughs: Džungla, I. del Din 18.—, II. del Din 14.—.
13. Elza Lešnik: Šumi, šumi Drava... Din 5.—.
14. Matija Ljubša: Slovenske gorice. (Razprodano.)
15. Erckmann-Chatrian: Zgodbe napoleonskega vojaka. Din 12.—.
16. Antonio Fogazzaro: Mali svet naših očetov. Din 28.—.
17. Anton Kosi: Iz otroških ust. Din 8.—.
18. Dr. J. Jeraj: Kadar rože cveto. (Razprodano.)
19. J. F. Cooper: Zadnji Mohikanec. Din 11.—.
20. Pavel Keller: Dom. Broš. Din 22.—, vezan Din 35.—.
21. Gabriel Majcen: Zgodovina Maribora. Din 20.—.
22. H. R. Savage: Snubitev kneza Šamila. (Se ni izšla.)
23. Kazimir Przerwa-Tetmajer: Rokovnjači izpod Tatre in druge povesti. Broš. Din 16.—, vezan Din 28.—.
24. Arthur Sills: Smrtna past. Din 9.—.
25. Anton Kosi: Iz otroških ust, II. del Din 16.—.

so se boleštni vzdih, jok — trajalo je to do ene po noči.

Prebivalci v graščini so bili uverjeni, da ne najde duša umrlega miru, ker ima poravnati krivdo, ki jo je storila tukaj na svetu. Namigavali so, da je to duh graščakinje Margarete, ki mora trpeti, ker je prizadjala Agati tako hudo krivico.

Nekateri niso verjeli, ampak se celo šalili, hoteli so pokazati, da izvira vse le iz prenapete domišljije.

Zbrali so se nekega večera v tistem prostoru. Bili so prav pogumni in zatrjevali, da se ničesar ne bojijo. Do tega časa je bilo vse mirno; ko pa odbije v grajski kapelici enajsta ura, je nastal pok, kakor bi se hotela podreti stena, začelo je žvižgati ter piskati, vmes so se slišali tako boleštni glasovi, da je moralo pretresti vsakega.

Fantje so se gledali, postajali vedno bolj bledi, temu in onemu so se začeli ježiti lasje, pa nobeden si ni upal pred drugim oditi. Ko pa se bliži v veliki dvorani, kako se odpirajo dveri ter zopet zapirajo in naenkrat odprejo vrata k prostoru, kjer so bili zbrani fantje in švigne mimo njih nekaj, kakor bi bila črna pošast, nato nastane takšen piš, da sta ugasnili obe baklji in

se slišalo milo stokanje, tedaj so se dvignili vsi v istem trenutku ter zbežali po stopnicah na dvorišče, ne da bi se zavedli, kako so prišli na prosto. Še dolgo jim je ostal strah v kosteh in tiste noči niso pozabili nikdar.

Tajnostna prikazen črne žene in čudni glasovi v nekdanjem stanovanju graščakinje Margarete niso ostali neprikriti lastnikom graščine. Od tega časa se nikdo ni upal tja blizu, če je nastopil mrak; dotični prostori so ostali zapuščeni.

Naslednikom je bilo znano, kako so prišla posestva okoli Štraleka v last Herbersteinov. Grof Janez Ernest Herberstein in njegova soproga Marija Jožefa sta bila kot lastnika graščine Hrastovec tudi zaščitnika šentrupertske cerkve. Bila sta zelo verna in kot taka tudi stremila za tem, da se poravna vsaka storjena krivica.

Darovala sta pod gradom Štralek razprostrajoča zemljišča z gospodarskim poslopjem kot nadarbinsko premoženje župnije Sent Rupert z nalogo, da se mora opraviti v vsakem kvaternem tednu ena maša in zmoliti ob tozadavnih nedeljah in morebitnem prazniku po en Oče naš in Češčena Marija v blagor in mir duš pokojnih Herbersteinov.

Pravili so, da v hrastovškem gradu od tega

„Sneh in jok - naših otrok“

Berite knjigo „Iz otroških ust“ I. del Din 8.50, II. del Din 16.—. Kupite jo v Tiskarni sv. Cirila v Mariboru

Moderno opremljena veletrgovina z manufakturo

Valentin Hladin, Celje
Prešernova ulica 14 poleg nemške cerkve



Ogromna izbira raznega svežega, iz svetovnih tovarn izhajajočega manufakturnega blaga. — Velika zaloga raznih pletenin, ženske in moške kratke robe, svilenih rut, nogavic ter raznih potrebščin za krojače in šivilje. — V razvedrilo strank igra dnevno radio-koncert. — Oglejte si pred vsakim nakupom mojih 18 izložbi

Oglašujte v „Slovenskem gospodarju“!

Občni zbor

Posojilnice pri Sv. Lenartu v Slov. gor.

se vrši 25. januarja 1929 v slučaju ne-sklepčnosti pa dne 15. februarja 1929, ob 2. uri popoldne v združni pisarni.

Dnevni red:

1. Revizijsko poročilo.
2. Poročilo načelstva in nadzorstva.
3. Odobritev bilance za leto 1928.
4. Razdelitev čistega dobička.
5. Predlogi.

73

OKRAS za mrivaške rakve in tančice
nudi najugodnejše **Drago Rosina**

Maribor, Vetrinjska ulica 26

Zaloga galanterije, drobnarije, pletenin,
67 papirja, mila, vrvarskih izdelkov i. t. d.

VOZNI RED

železniških in avtomobilskih zvez Slovenije,
veljaven od 7. oktobra 1928, se dobi v obeh
prodajalnah tiskarne sv. Cirila v Mariboru.
Cena Din 2.—.

Kože divjačine

zajčje, hsičje, kunine, dihurjeve itd.
kakor tudi vse vrste surovih kož ku-
pjem po najvišjih cenah

Makso Tandler

Zagreb, Boškovičeva ulica 40.

Brzjavlj: Tauria Zagreb.

Telefon 38-89.

1487



Veliki
ilustrovani **CENIK**

dobite zastonj! Zahtevajte ga od Skladnice
Heinzel in Herold
Tovarna glasbil, gramofonov in harmonik
R. LORGER Maribor št. 108
Violina od Din 95.—. Ročne harmonike od
Din 85.—. Tamburine od Din 98.—. Gramo-
foni od 345.— dalje. 1286



časa nikdo ni več opazil črne ženske, tudi ni bilo slišati nobenega tajinstvenega šuma in stokanja v prostorih, v katerih je stanovala nekdanja graščakinja Margareta Herberstein.

Tam pod sivim Golovcem v krasni Labudski dolini na Koroškem, obdarjeni od Stvarnika z vsem bogastvom, stoji samostan očetov benediktincev v Šent Pavlu.

Veličastno in mogočno gleda obširno poslopje dol v tiho dolino, kjer se vije blistra Labuda sredi zelenih travnikov in sadonosnikov kakor srebrn trak. Silno stara je ta naselbina in marsikaj je doživela.

Gor v visokem samostanu sedi ob oknu menih benediktinec.

Tam nad gorami proti jugu se podijo črni oblaki in lahek veter trga že orumenelo listje raz drevesa ter se igra z njim pri padcu na tla. Solnce se nagiba proti zatonu ter pošilja svoje še malo ogrevajoče žarke čez hribe in planjave. —

Bilo je pred mnogimi leti, ko je prijezdil nekega spomladanskega dne plemenit jezdec v samostan. A kakor je bil mlad, tako je bil tudi resen. Šel je k opatu Benediktu.

Kaj sta govorila, je ostalo tajno; dotični plemenitaš, saj tako se mu je poznalo po celem kre-

tanju, je oblekel meniško črno haljo, po dovršeni predpisani dobi je postal duhovnik in bil sprejet kot redovnik v samostan benediktincev v Šent Pavlu.

Dobil je ime Thiemo. Malo je govoril in nikdo razen opata ni vedel, kdo je in odkod je prišel. Nikdar niso videli sobratje, da bi se nasmejal, neka otožnost se mu je brala z obraza. Posvetil se je študijam in knjige so bile njegovi največji prijatelji. Postal je učenjak, občudovan in spoštovan od vseh. Kedar je nastopil on kot govornik v cerkvi, ga je poslušalo vse, da se nikdo ni upal ganiti v svetišču.

A pri vsem tem je ostal pater Thiemo skromen in ponižen.

Minula so leta. Prej krepki mladenič-mož — se je sključil pod težo let, lasje so se pobelili in tudi v obrazu so nastale gube in roke so se tresle. Teško je že sopel, videti je bilo, da se bliža konec.

Danes mu posebno ni bilo dobro. Sedel je ob oknu v naslonjaču ter gledal, kako se podijo oblaki sem od juga in zakrivajo tu in tam solnce. Lahek veter se je igral z njegovimi sivimi, vedno še gostimi lasmi. Iz obraza se mu je brala neka posebna milina in oči so željno gledale daleč čez gore.

Socijalno vprašanje

spoznavaj in pomagaj rešiti! Zato si knji
dr. Jerajevu knjigo: „Socijalno vprašanje“
za Din 28.— v Tiskarni sv. Cirila v Mariboru